

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (1210) | Пятница, 5 августа 1955 года | Цена 15 коп. | Год издания 16-й

## Провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь

Исторические решения январского Пленума ЦК КПСС явились боевой программой действий для каждого труженика колхозной деревни. Претворяя эти решения в жизнь, колхозники и механизаторы, работники МТС и совхозов проделали значительную работу, направленную на резкий подъем колхозного и совхозного производства.

Опираясь на всестороннюю помощь партии и государства, колхозы и совхозы нашего района провели сев в лучшие агротехнические сроки, при значительном увеличении посевных площадей. Своевременный сев и уход за посевами принесли замечательные плоды. В преобладающем большинстве колхозов выращен обильный урожай всех сельскохозяйственных культур.

Сейчас, когда наступает жатва, мысли и дела каждого труженика района направлены на то, чтобы убрать богатый урожай в сжатые сроки, сократив до минимума потери зерна и обеспечив тем самым досрочное выполнение государственного плана.

В решении этой ответственной задачи решающая роль принадлежит механизаторам машинно-тракторных станций и в первую очередь комбайнерам и трактористам. Глубоко сознавая это, комбайнеры Байкаимовской и Худяшевской машинно-тракторных станций включились в социалистическое соревнование за успешное проведение жатвы. Они обязались завершить уборку всех зерновых культур не более чем за 15 рабочих дней, добиться за сезон выработки на комбайн «Сталинец-6» 500 — 600 гектаров, на «Сталинец-1» — 400 — 450 гектаров, на «Сталинец-4» и «Коммунар» — 300 гектаров.

Многие передовые комбайнеры этих МТС взяли на себя еще более высокие обязательства. Так, комбайнеры тт. Пуликов (Байкаимовская МТС) и Поляков (Худяшевская МТС) обязались убрать за сезон на «Сталинец-6» по 900 гектаров хлебов и намолотить не менее чем по 13 тысяч центнеров зерна. Комбайнеры тт. Федотов, Лосев, Черкасов, Бурилин, Морозов, Свиридов, Сафатов, Лозбень и многие другие решили убрать за сезон по 700—800 га хлеба и намолотить по 10—11 тысяч центнеров зерна.

Такие же договоры заключены между коллективами комбайнных агрегатов Чесноковской и Краснинской МТС. Комбайнер Чесноковской МТС тов. Насонов

### Своевременно подготовимся к жатве

Колхозники сельхозартели имени 9-го января делом отвечают на решения июльского Пленума ЦК КПСС. Во всех полеводческих бригадах созданы ремонтные группы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Отремонтированы и приведены в порядок две зерносушилки, зерноочистительные машины,

заканчивается оборудование бетарок.

В зернохранилищах плотники Рябиков, Калябин, Демачев, Ларинов переставляют полы, ремонтируют крыши, закрывают.

К 6 августа колхоз будет полностью подготовлен к жатве.

Л. БЕРЕСТОВ,  
секретарь парторганизации.

# Трудовые будни района

## СВОДКА

райплана по надою молока на фуражную корову по колхозам района

(в первой колонке показан надой молока (в литрах) за третью декаду июля, во второй — с первого октября 1954 года)

1. «Путь к коммунизму»	111,5	1304,2
2. «Смычка»	106,3	1795,3
3. Имени Ворошилова	105,4	1146,4
4. «Победа»	105,2	1558,6
5. Имени Свердлова	101,4	1487,4
6. Имени М. Горького	101,3	1307,3
7. «Новь»	100,9	1519,7
8. «Коминтерн»	100,7	1326,2
9. Имени Мичурина	100,7	1150,7
10. Имени Ленина	95,4	1120,4
11. Имени Сталина	95,3	1060,3
12. Имени Хрущева	95,1	1378,9
13. «Новая жизнь»	94,6	1753,6
14. Имени Чкалова	92,1	1243,7
15. «Ленинский путь»	90,5	1415,5
16. «Красная звезда»	90,4	1442,4
17. «Труд»	90,0	1527,0
18. «Искра»	88,2	1316,2
19. «Страна Советов»	87,5	1324,5
20. Имени Кирова	85,1	997,0
21. Имени 9-го января	84,8	1354,0
22. «Новый путь»	84,1	1067,1
23. «Заря»	82,5	1069,3
24. Имени Маленкова	81,7	1461,4
25. Имени 8-го марта	80,0	1214,5
26. Имени Калинина	78,8	1197,8
27. «Магнитострой»	77,5	1024,7
28. «Восход»	77,2	1408,9
29. «Красный Октябрь»	75,0	955,0
30. Имени XIX партсъезда	74,0	1297,8
31. «Красный белорус»	71,0	977,8
32. «Память Ильича»	69,9	1378,9
33. Имени Жданова	66,8	979,8
34. Имени Молотова	59,0	1122,5
35. «Кузбассстрой»	53,0	1042,4

### По МТС

1. Байкаимовская	97,8	1382,3
2. Чесноковская	89,5	1216,1
3. Краснинская	88,8	1391,8
4. Худяшевская	76,0	1174,0

## АКТИВНЫЕ СДАТЧИКИ

Многие сдатчики Протопоповского сливкоотделения успешно рассчитываются с государством по обязательным поставкам и

сдают продукты животноводства

в закуп.

Колхозники сельхозартели

«Кузбассстрой» М. Жинжина,

С. Южиков, Е. Кожина, А. Пав-

лов уже сдали в закуп по 400—460 литров молока.

Некоторые хозяйства сдают

молоко в счет 1956 года.

Н. СЯЧИН.

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ ФИГУРА КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

### Доходы артели удешевлены



#### СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ

Пятый год работает на посту председателя колхоза Э. И. Собчинский. В 1950 году он возгла-

вил сельскохозяйственную артель имени Молотова, созданную из трех объединившихся колхозов Фельдмаршальского сельсовета. Эти колхозы имели в то время незавидную славу. Озимая пшеница здесь давала около 10 центнеров зерна с гектара. Надо молока на корову был меньше тысячи литров, годовой доход составлял всего 400 тысяч рублей. Новый председатель в первую очередь позаботился об упорядочении организации труда колхозников и повышении культуры земледелия. Для обеспечения скота кормами был произведен посев кукурузы на площади 300 гектаров. Одновременно в колхозе развернулось большое строительство животноводческих помещений.

Умелое руководство артельными делами принесло хорошие результаты. Урожайность зерновых культур за четыре года удвоилась. От каждой коровы в минувшем году получено на 960 литров молока больше, чем в 1950 году. Годовой доход колхоза увеличился в десять раз.

Минувшей осенью в зоне Привольненской МТС произошло новое укрупнение: три колхоза объединились в один. Умелый организатор Э. И. Собчинский был избран председателем объединенного колхоза имени Маленкова. В нынешнем году выращен богатый урожай зерновых. Средний намолот зерна составляет двадцать центнеров с гектара.

На снимке: председатель колхоза Э. И. Собчинский на поле. Фото В. Михалева. Фотохроника ТАСС.

## IV Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ

25—26 июля с. г. состоялся Пленум ЦК ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос «Об участии комсомольских организаций в выполнении постановления Пленума ЦК КПСС «о задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства». С докладом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ т. Шелепин А. Н.

Участники Пленума с большим подъемом одобрили постановление июльского Пленума ЦК КПСС.

Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ отметил, что комсомольские организации промышленных предприятий под руководством партийных организаций ведут значительную работу по мобилизации комсомольцев и молодежи на успешное выполнение заданий пятого пятилетнего плана. На строительство Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, заводов сборных железобетонных конструкций и деталей, для работы на угольных шахтах Донбасса комсомольские организации направили в этом году более 50 тысяч комсомольцев и молодежи. Из числа комсомольцев и молодежи выросло много новаторов производства.

Вместе с тем, Пленум ЦК ВЛКСМ отметил, что в работе комсомольских организаций промышленных предприятий имеют место серьезные недостатки. Многие комсомольские организации плохо занимаются решением конкретных задач, связанных с повышением трудовой активности молодежи, с ее участием в изысканиях и использовании внутренних резервов производства, внедрении новой техники и передовой технологии, повышении культурно-технического уровня молодых рабочих. Большие недостатки допускают комсомольские организации в социалистическом соревновании молодежи. Есть еще немало молодых рабочих, которые не выполняют норм выработки, допускают брак в работе, прогулы, а комсомольские организации часто проходят мимо подобных фактов. Во многих комсомольских организациях предприятий неудовлетворительно поставлена политко-воспитательная работа среди молодежи.

Пленум ЦК ВЛКСМ воспринял как боевую программу работы комсомола указание июльского Пленума ЦК КПСС о необходимости повысить роль и активность комсомольских организаций в производственной жизни предприятий, всемерно поддерживать ценные начинания комсомольцев и молодежи, больше проявлять заботы о политическом воспитании молодых рабочих и повышении их производственной квалификации.

Комсомольские организации должны хорошо разъяснить молодежи постановление Пленума ЦК КПСС и на этой основе развернуть активную работу по оказанию помощи партийным организациям промышленных предприятий в борьбе за быстрейшее создание и внедрение новых машин, станков, приборов, оборудования, за лучшее использование новой техники, увеличение съема продукции с единицы оборудования и с каждого квадратного метра производственной площа-

ди. Комсомольские организации призваны всемерно развивать у молодых рабочих и учащихся учебных заведений трудовых резервов интерес к изучению и освоению достижений советской, а также зарубежной науки и техники, всемерно поддерживать предложения молодежи, направленные на быстрейшее освоение и внедрение новой техники.

В борьбе комсомольских организаций за технический прогресс важное место должно занимать повышение культурно-технического уровня молодых рабочих. Комсомольские организации должны добиваться расширения сети и улучшения работы общеобразовательных вечерних школ, кружков и курсов производственно-технического обучения, школ передовых методов труда, широко пропагандировать среди молодежи техническую литературу.

Пленум предложил комсомольским организациям обеспечить активное участие всех молодых рабочих в социалистическом соревновании. Следует также лучше заниматься организацией соревнования молодежных коллективов — бригад, смен, участков, добиваться, чтобы они были передовиками соревнования. Основное внимание в соревновании комсомольские организации долж-

ны сосредоточить на распространении и внедрении передового производственного опыта, на оказании помощи каждому молодому рабочему в овладении приемами и методами труда передовиков производства. Издательству ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» поручено организовать выпуск литературы о молодых новаторах производства.

Пленум призвал комсомольские организации энергично включиться в борьбу за наведение чистоты и образцового порядка на предприятиях, на каждом рабочем месте.

Пленум ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским организациям промышленных предприятий принять самое активное участие в дальнейшем развертывании рационализаторской и изобретательской работы и рекомендовал ЦК ВЛКСМ провести совместно с министерствами конференции молодых рационализаторов и изобретателей по ведущим отраслям промышленности.

Пленум подчеркнул необходимость серьезно улучшить массово-политическую и организаторскую работу среди рабочей молодежи, укрепить трудовую дисциплину, больше заботиться о быте молодежи, усилить руководство комсомольскими организациями промышленных предприятий. Упорно и терпеливо работать над воспитанием у каждого юноши и девушки коммунистического отношения к труду, широко используя в этих целях положительные примеры труда, героические традиции рабочего класса нашей страны, — важная задача комсомольских организаций.

Пленум ЦК ВЛКСМ призвал комсомольцев и комсомолок, юношей и девушек Советского Союза ознакомиться с подготовкой к XX съезду Коммунистической партии Советского Союза новыми трудовыми успехами.

Пленум выразил уверенность в том, что комсомольцы, все молодые рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий активно включаются в общенародную борьбу под руководством Коммунистической партии Советского Союза за технический прогресс, за новый мощный подъем социалистической промышленности.

Письма из колхоза «ВОСХОД»

### НА ПАСТБИЩЕ ОВЕЦ

Кончились посевы и перед наами раскинулась степь. Ровная, она прерывается с одной стороны крутым каменистым обрывом, за которым внизу змеится ручей. По другую сторону ручья расстилается пологий, зеленый луг.

На таком лугу где-то и находится колхозная отара овец.

Вскоре показалось и стадо. Больше половины овец паслись на зеленой лужайке, некоторые из них подходили к ручью и напившись, снова принимались щипать траву. Одна поднялась высоко по склону и спокойно щипала траву в каменистой расщелине.

Овцы у нас вырабатывают в себе выносливость, готовятся к зиме уже с лета, — шутят В. С. Мартынов.

Мы просим его рассказать о содержании овец в зимний период. Но он указывает на чабанов — двух девушек, сидящих недалеко от стада овец.

— Да мы что вам расскажем, надо было бы поговорить с заве-

дующим фермой Павлом Николаевичем Поповым.

Но вскоре Мария Анисимова и Анна Ягунова, дополнняя друг друга и увлекаясь, начинают рассказывать:

— Для того, чтобы от овец получать хорошую шерсть, их нужно правильно кормить и содержать. Долгое время овцы в нашем колхозе приносили только убыток, но за последнее время дают и доход колхозу. В этом году мы уже настригли на овцематку по 3 кг 100 граммов шерсти и от 500 овцематок получили 636 голов ягнят. Как известно, в зимний период кормление овец является более трудоемкой работой, чем летом. Например, корм с запахом навоза ими очень плохо поедается. Да и постоянное содержание овец в помещении отражается на качестве шерсти.

Вот мы и решили их в зимний период пасти на выпасах. Зима в прошедшем году была не очень снежная и овцы хорошо наеда-

лись на склонах, на возвышенных местах.

Мы смотрим на овец. Сытые, уже нормально обросшие шерстью, что говорит о правильной стрижке, они словно догадываются, что речь идет о них, плотнее сдвигаются вокруг нас.

Поглядывая на них, девушки продолжают:

— Распорядок дня был такой: утром выгоняли овец в поле.

Во время пастбища пастухам необходимо наблюдать за овцами, чтобы они не ложились на снег во избежание простуды. Вечером им давали корм. В среднем по 300—400 граммов силоса и немного сена.

Такой метод обеспечивает получение хорошего качества шерсти и ее увеличение с каждой головой. Так как овцы большее время находятся на свежем воздухе, шерсть не выпревает, как у овец, находящихся в помещении.

Действительно, овцы находятся в отаре более полуторы тысячи, но все они чувствуют себя хорошо, шерсть не засорена.

В зимний и летний периоды для овец необходима соль-лизунец, поэтому здесь стараются, чтобы она не выводилась. Сей-



Василий Владимирович Черкасов — один из лучших комбайнеров Байкаловской МТС. На ремонте уборочных машин он систематически перевыполнял свои производственные задания.

На снимке: В. Черкасов перед отездом в колхоз осматривает свой комбайн.

Фото Э. Костромина.

### ПАРТОРГ У КОСАРЕЙ

Уже с утра сильно пригревало солнце. Августовский день для колхозников сельхозартели имени Ленина обещал быть жарким. И потому, что так любезно с утра пригревало солнце, и потому, что поспевают поля к уборке урожая.

Рано утром во главе с коммунистом, пожилым колхозником Яковом Яковлевичем Ереминым группа женщин-домохозяек выехала в поле.

Парторг Е. П. Архипкин прибыл к косарям, когда работа была уже в разгаре. Женщины выкапывали траву в кустарниках, где машинами к ней «не подберешься». Парторг весело и как-то особенно тепло приветствовал только на миг прекратившие работу женщины.

Он наблюдал несколько минут за работой косарей и подходил к молодой женщине-матери Анне Овсянниковой.

— Дай-ка, Аня, я попробую!

Снова с мягким шелестом падает трава. Ряд пройден.

— Неправильно у тебя сделана ручка косы, — говорит он и тут же быстро исправляет ее. Потом обходит еще несколько косцов и на конец говорит:

— Ну и отдохнуть пора.

Женщины усаживаются вокруг парторга и сразу же завязывают оживленный разговор.

— Тут мы один раз забеспокоились из-за того, что услышали, якобы правление решило не распределить сено по дополнительной оплате, — говорит одна.

— Совсем неверно, — отвечает парторг. — Все люди, занятые на косьбе и уборке сена, будут получать сено на выработанные трудодни. Кроме этого, лица, ра-

час овец пасут круглосуточно. Двое пасут день, двое — ночь. Отара держится всегда недалеко от речушки, пробегающей здесь по всему пастбищу, а это обеспечивает их обильным водопоем.

Большое внимание чабаны уделяют получению молодняка. За сутки овцематкой устанавливается тщательное наблюдение, чтобы ее не могли ударить другие животные и чтобы она не простыла. После окота на вымени матки остригается шерсть, что предохраняет молодняк от закупорки пищеводов.

В период массового окота в кошаре устанавливается круглосуточное дежурство. В обязанности дежурного входит наблюдение за овцематками, чтобы ягната не могли остаться сиротами.

Все это позволило получить здоровый и выносливый приплод.

— Хороший метод, — говорит Василий Степанович, — он позволяет овцеводство сделать высокодоходной отраслью колхоза.

На прощанье девушки шутят:

— Из наших овец скоро выйдет новая порода, приспособленная к любым условиям Сибири.

П. ШМАКОВ.

### Отремонтировать помещение библиотеки

Библиотека села Камышино расположена в ветхом доме. Крыша и потолок его во время дождей протекают. Много усилий тратит заведующая библиотекой т. Баталова на то, чтобы сохранить книги, газеты и журналы, но это ей не всегда удается сделать.

Работать в таком помещении невозможно: много портится литература. Еще в прошлом году отдел культуры райисполкома обещал отремонтировать библиотеку, но обещания так и остались невыполненными.

В таком же состоянии находится и почтовое отделение села. Помещение его требует немедленного ремонта. Председателю сельского Совета т. Хорошилову следует на это обратить серьезное внимание и помочь привести эти учреждения в такое состояние, при котором в них можно было бы нормально работать.

С. КАЧАЛОВ,  
колхозник.

# НАКАНУНЕ ЖАТВЫ

Труженики нашей артели вместе с механизаторами Краснинской МТС приложили немало усилий, чтобы вырастить в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Посевная площадь зерновых по сравнению с минувшим годом увеличилась на 400 гектаров. Весенний сев проведен в лучшие агротехнические сроки, хорошо был организован уход за посевами. Свыше 300 гектаров пшеницы было прополено с помощью авиации.

Несмотря на плохие климатические условия, которые очень нагубно отразились на развитии хлебов, урожай нынче не плохой. С отдельных участков урожай будет получен выше, чем в 1954 году.

Сейчас наша основная задача состоит в том, чтобы лучше подготовиться и потом провести жатву. Уроки прошлых лет наглядно показывают, что ежегодно от растягивания сроков убор-

ки мы несем большие потери зерна. Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, общее собрание колхозников решило уборку провести за десять рабочих дней. Сделать это при наших возможностях можно. Если в прошлом году на уборке работали 9 комбайнов, то теперь будет 12. Комбайнера Мальцев, Кайдалин, Суходеев не первый год работают у нас. Их машины находятся уже на усадьбе колхоза, а они сами побывали на полях, посмотрели урожай, ознакомились с местом работы.

Ремонтная группа под руководством колхозника Ивана Загойного заканчивает ремонт двух зерносушилок «ВИСХОМ», в мастерской плотники ремонтируют бестарки. За последнее время изготовлено 8 новых ящиков для перевозки зерна.

Приводится в порядок весовое хозяйство. Через несколько дней будут установлены автомашин-

ные весы. Из 10 зерноочистительных машин готовы к работе 8.

Идя навстречу колхозникам, дирекция Краснинской МТС на период уборочной кампании дает передвижную зерносушилку «Бузбасс». Она будет находиться за 12 километров от села, на самом отдаленном поле.

Правление колхоза и партийная организация сейчас составляют план работ на период уборки. Жатву намечаем закончить к 25 сентября. С первого дня уборки организуем бесперебойную отправку хлеба на заготовительные пункты. При условных подсчетах намечаем сдать хлеба государству на 2 тысячи центнеров больше, чем сдали в 1954 году.

**В. ПОЧУЕВ,**  
председатель колхоза  
имени Маленкова.

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Многолюдно было 31 июля на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Ее павильоны ежедневно пополняются новыми экспонатами. Из Армении и Астраханской области сюда недавно доставлены самолетами арбузы, из Туркмении — душистые чарджоуские дыни, из Кабардинской АССР — яблоки, из Азербайджана, Молдавии и Киргизии — первый виноград. Из хозяйств Северного Кавказа, Украины, республик Средней Азии и Закавказья поступили помидоры, баклажаны, кабачки, перец, молодой картофель.

В зал Московской области пришли из колхоза имени Владимира Ильича, Ленинского района, растения кукурузы более метра высотой и пшенично-пырейного гибрида № 186, в которых кое-кто уже налился тяжелым зерном.

(ТАСС).

В Зеленом театре выставки состоялись выступления Уральского и Сибирского народных хоров и большой концерт артистов Московской государственной эстрады и московских театров. На концертной эстраде выступал симфонический оркестр Свердловской государственной филармонии.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

# В ШТАТЕ АЙОВА

От специального корреспондента „Правды“

О штате Айова американцы обычно говорят с гордостью. Одни называют его «житницей Америки», другие — «обетованной землей». Самое слово «Айова» в переводе с индийского означает «прекрасный край».

И вправду природа щедро наделила своими благами этот уголок страны. Богатые черноземы, обильные влаги и превосходные климатические условия создали Айове заслуженную славу самого плодородного штата Америки. На его землях произрастают кукуруза, пшеница, овес, соя; на лугах пасутся стада коров, свиней, овец. Но о чем бы вы ни заговорили с местными жителями, разговор неизбежно коснется кукурузы. Кукуруза — слава и гордость этого штата, источник благосостояния его жителей.

Свыше трети всей пахотной земли штата отведено под посевы кукурузы. Одна пятая часть кукурузы, производимой в Соединенных Штатах Америки, приходится на долю Айовы.

Кукуруза — отличная пища для скота. В этом относительно небольшом по своим размерам и численности населения (два с половиной миллиона жителей) штате выращивают ежегодно двадцать миллионов свиней, множество мясного и молочного скота.

— Без кукурузы мы не смогли бы этого сделать, — уверяют в один голос жители штата Айова.

Не мудрено, что именно в этом штате родилась славная идея обменяться сельскохозяйственными делегациями с Советским Союзом, когда в Америке узнали об интересе советских людей к кукурузе.

Американская общественность проявляет огромный интерес к советской сельскохозяйственной делегации. За автобусом, в котором совершают поездку советские делегаты, следует не менее шестидесяти автомашин с корреспондентами газет, фотокорреспондентами и кинооператорами.

Интерес к советским гостям в США вполне понятен. За десять лет «холодной войны» было воздвигнуто не по вине Советского Союза множество препон, мешав-

ших широкому и дружескому общению между двумя великими народами. А сколько вымыслов и злонамеренной клеветы было высказано за эти годы по адресу социалистической Отчизны и ее народов на страницах американской печати! Широкие круги американской общественности восприняли приезд советской сельскохозяйственной делегации в США как крупное политическое событие, знаменующее новую эру во взаимоотношениях между двумя государствами, открывающее путь к дальнейшему укреплению связей между американским и советским народами.

Американская печать единодушно признает, что поездка советской сельскохозяйственной делегации по штату Айова приобрела характер подлинной демонстрации дружественных чувств, которыми преисполнены народы США и СССР.

«Вся Айова охвачена своеобразным пылом миссионеров, желающих показать русским, что Айова хочет мира, что Айова хочет жить в дружбе и питает только дружеские чувства к русскому народу» — эти слова принаследуют корреспонденту Ассошиэйтед Пресс Уитни, который сопровождает советскую сельскохозяйственную делегацию по штату Айова. Уитни, как и многие другие его американские собратья по перу, не скрывает своего удивления перед тем, как тепло и радушно принимают повсюду американцы советских гостей. Журнал «Нью-Йорк таймс мэгзин» в свою очередь отмечает, что поездка советских делегатов по штату Айова вылилась в «истинную демонстрацию добрых чувств русских и американцев друг к другу».

Многие недоброжелательно настроенные к Советскому Союзу американские журналисты теряются в догадках, пытаются отыскать причины успеха советской делегации в США. Между тем эти причины совершенно очевидны. Американский народ хочет мира и ненавидит войну. Он желает жить в мире и дружбе с советским народом и рад возможности выразить свое добре отношение к Советскому Союзу.

«Народ в землях краях и, вероятно, во всей стране, — заявил корреспонденту Ассошиэйтед Пресс крупный предприниматель и фермер из Айовы, — Черчировски устал от разговоров о войне и международной напряженности. Мы хотим что-либо сделать, чтобы покончить с этим. Вот почему я считаю хорошей идеей приезд русских сюда». Другой житель Айовы сказал: «Мы хотим мира с русскими и полагаем, что они также хотят жить в мире с нами».

Жители Айовы, обращаясь к членам советской сельскохозяйственной делегации, обычно говорят: «наши советские друзья» или «посланцы доброй воли». С первых же минут встречи завязывается оживленная товарищеская беседа о проблемах сельского хозяйства, о мире и взаимоотношениях между народами двух великих стран. И, право, трудно сказать, кто кого больше распространяет. Советские делегаты не успевают занести в блокноты сведения по интересующему их вопросу в той или иной отрасли сельского хозяйства, как их начинают осаждать вопросами: «Что такое колхоз?» «Как выглядит Сталинград?» «Правда ли, что советские фермеры могут бесплатно лечиться и посыпать своих детей в высшую школу?», «Что думают советские люди о решениях Женевского совещания?».

Сколько обиды и огорчения приносит порой отказ советских делегатов посетить ферму или городок ввиду чрезвычайной занятости и отсутствия свободного времени! На днях власти города Сиу-Сити обратились в конгресс и к губернатору штата с просьбой «воздействовать» на советскую сельскохозяйственную делегацию с тем, чтобы она непременно побывала хотя бы пару часов в их городе. Любезные хозяева города предоставили в распоряжение советских гостей даже специальный самолет, чтобы не обременять их длительной поездкой на автомашине. Хотя маршрут советской делегации проходил далеко от Сиу-Сити, настойчивую просьбу жителей этого города пришлось удовлетворить.

Трудно, да и, пожалуй, невозможно привести все многочисленные примеры проявления дружеских чувств и уважения жителей Айовы к посланцам советского народа.

В гостиницу Эймса, где остановилась советская делегация, заходит девятилетний мальчуган. В руках у него маленькая детская шапочка, отороченная мехом. Эти шапочки, называемые «Дайви кретт» в честь героя одного из популярных кинофильмов, носят сейчас миллионы американских детей.

— Мне очень хочется подарить эту шапочку какому-нибудь советскому мальчику, — застенчиво улыбаясь, говорит маленький американец.

Иногда радушные жители Айовы сетуют на незнание русского языка. Но есть язык, понятный и доступный всем. Это язык дружеских улыбок, крепких рукопожатий. И этот язык не нуждается в переводе. Он красноречивее всяких слов говорит о чувствах, мыслях и настроениях рядовых американцев.

Правда, и теперь в американской печати можно найти немало раздраженных реалистов, авторы которых не скрывают своего недовольства в связи с проявлениями взаимных дружеских чувств со стороны советских людей и американцев. Конечно, не перевелись в США поборники «холодной войны», но для них наступили плохие времена: приходится все более и более считаться с настроениями американского народа.

— Что вам больше всего понравилось в штате Айова? — спросили недавно американцы советских делегатов.

— Люди, простые американские люди. Их трудолюбие, энергия, непреклонная воля защищать мир и жить в дружбе с советским народом.

Этот ответ главы советской сельскохозяйственной делегации американцы встретили дружными аплодисментами и возгласами одобрения.

Е. ЛИТОШКО.

Прием  
в посольстве СССР  
в Белграде

БЕЛГРАД. (ТАСС). 30 июля по случаю предстоящего отъезда в Советский Союз делегации Союзной народной скупщины Югославии посол СССР в Югославии В. А. Вальков устроил прием, на котором присутствовали весь состав делегации во главе с председателем Собора Народной республики Хорватии В. Бакаричем, а также председатель Союзной народной скупщины М. Пьяде, заместитель председателя Союзного вече Р. Чолакович, заместитель председателя Союзной народной скупщины В. Симич, член Союзного исполнительного вече О. Карабегович, генеральный секретарь президента ФНРЮ И. Вильфан, заместитель государственного секретаря по иностранным делам С. Прица, президент Сербской академии наук А. Белич, ректор Белградского университета Джуричич и другие лица.

Заявление президента Финляндии Паасикиви

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газета «Дагенс плюхетер» публикует заявление президента Финляндской Республики Паасикиви.

Касаясь финско-советских отношений, Паасикиви сказал: «Самым важным для Финляндии является и будет всегда являться то, чтобы страна находилась в хороших отношениях с Россией. Все вооруженные конфликты с Россией, в которые за последние 250 лет была втянута Финляндия, заканчивались для нашей страны несчастьем, в то время как, встречаясь с русскими на переговорах, нам удавалось достигнуть целого ряда важных результатов... Внешнеполитическая безопасность является самой важной для всех народов. И она имеет совершенное особое значение для Финляндии. Последние годы показали, что если мы располагаем этой безопасностью, то все остальное образуется. Наши отношения с Россиейично улучшились...».

Относительно результатов Женевского совещания Паасикиви заявил: «Я верю в возможность улучшения климата в международной политике».

На параде участников фестиваля шествие делегаций молодежи проходит по улицам Белграда. Девушки, обнимая их, жмут их руки, машут платками. Колонне советской молодежи так и не удалось завершить шествие по дорожке стадиона, так как путь был прегражден многочисленными толпами молодежи.

Парад участников фестиваля заключается в шествии делегаций молодежи Польши. Ее горячо и долго приветствуют зрители и зарубежные друзья. Польская молодежь достойно встретила фестиваль.

Торжественный парад закончен. С речью к участникам фестиваля обращается председатель Международного комитета V Всемирного фестиваля молодежи Бруно Бернини.

От имени польского правительства и всего польского народа участников фестиваля приветствовал председатель Совета Министров Польши Ю. Циранкевич. Он выразил уверенность, что молодежь внесет свой достойный вклад в великое дело мира.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

## Открытие V Всемирного фестиваля молодежи в Варшаве

ВАРШАВА. (ТАСС). 31 июля в Варшаве яркий, солнечный день. С раннего утра на улицах и площадях польской столицы — праздничное оживление. Варшавяне радостно и гостеприимно встречают представителей молодого поколения мира, прибывших на V Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу.

Возрожденная, поднятая из руин Варшава — в праздничном наряде. Развеваются национальные флаги более чем 100 государств, эмблемы Всемирной Федерации демократической молодежи и молодежных организаций различных стран, посланцы которых прибыли в Варшаву.

В одном из районов города состоялась встреча 3 тыс. делегатов из Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики. Они единодушно приняли декларацию о том, что немецкая молодежь на фестивале будет представле-

низована единой германской делегацией.

Сегодня вышел праздничный номер газеты «Фестиваль» — органа Международного комитета V Всемирного фестиваля молодежи, в котором опубликовано приветствие председателя Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадского участникам фестиваля.

На празднично украсшенном стадионе на торжественное открытие фестиваля собралось свыше 70 тысяч зрителей.

На торжество прибыли первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Б. Берут, председатель Государственного совета А. Завадский, председатель Совета Министров Ю. Циранкевич, маршал Польши К. Рокоссовский и другие видные государственные деятели Польской Народной Республики. Прибыли также посол СССР в Польше П. К. Пономаренко, главы дипломатических представительств, аккредитованных в Варшаве, а также свыше 600 иностранных журналистов.

Ровно в 16 часов фанфары извещают о начале парада участ-

ников фестиваля. Из тоннеля против правительственный трибуны выходят знаменосцы. За ними идут руководители международных молодежных организаций и члены Международного комитета Всемирного фестиваля. Затем начинается шествие делегаций молодежи.

Идут делегаты из стран Европы, Азии, Америки, Австралии, Африки. Юноши и девушки, одетые в национальные костюмы, несут знамена, флаги, транспаранты с лозунгами мира и дружбы. Участники шествия поют песни, танцуют, слышится музыка, дружные возгласы: «Мир!», «Дружба!», «Единство!».

Горячими аплодисментами приветствующие на стадионе встречают делегацию Китайской Народной Республики.

Буря оваций и возгласов приветствий на всех языках прокатывается по стадиону, когда на дорожке стадиона появляется делегация советской молодежи. Участники фестиваля выстроились на поле, и зрители бегут навстречу советским юношам и

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15702

Городография г. Ленинска-Кузнецкого, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 2892 Тираж 3000